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В висотних житлових будівлях для виявлення та локалізації 

пожежі в початковій стадії передбачено влаштування внутріш-

нього протипожежного водопроводу (ВПВ). Він складається з 

трубопроводу та пожежних кран-комплектів (ПКК). Вимогами 

нормативних документів [1-2] в висотних житлових будинках пе-

редбачено встановлення ПКК діаметром 50 мм або 65 мм та діа-

метром 19 мм, 25 мм або 33 мм. Передбачено їх приєднання до 

господарсько-питного або протипожежного водопроводу. 

Успішність застосування ПКК визначається характеристи-

ками обладнання та умовами його використання [3-4]. В норма-

тивних документах наведені характеристики обладнання ПКК, 

які варіюються в широких межах. Треба відзначити, що вимоги та 

рекомендації по вибору обладнання ПКК існують тільки для об-

ладнання діаметром 50 або 65 мм. Порядок вибору характеристик 

https://solarity.com.ua/blog/fire-hazards-and-mitigation-in-photovoltaic-systems/
https://solarity.com.ua/blog/fire-hazards-and-mitigation-in-photovoltaic-systems/
https://avenston.com/articles/off-grid-pv-systems/
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ПКК діаметром 19 мм, 25 мм або 33 мм в нормативних докумен-

тах не визначено. При цьому наявність додаткового обладнання 

та його використання під час гасіння пожежі впливає на витрату, 

яку повинен забезпечити ВПВ. При виконанні розрахунків для 

ПКК діаметром 50 мм враховують, що вони здатні забезпечити 

витрату від 2,5 л/с, ПКК діаметром 65 мм - від 5 л/с. При цьому на 

додатковий ПКК передбачено 0,5 л/с. В нормативних документах 

немає чітких вказівок, щодо витрати води, яку треба отримати з 

ПКК діаметром 19 мм, 25 мм або 33 мм. Це питання залишається 

невизначеним [5-6]. Існує потреба дослідити ефективність вико-

ристання додаткових ПКК в житлових будівлях з метою підви-

щення ефективності їх використання. 

Метою роботи є визначення фактичні витрати води з додат-

кових ПКК, встановлених у житловій будівлі, оцінити ефектив-

ність подачі води з них для гасіння пожежі. Для цього було вико-

ристано запропонований раніше алгоритм вибору обладнання до-

даткового ПКК та отримані в [7] моделі витрати води. Розрахунок 

проведено для додаткових ПКК, які встановлені в 25-ти поверхо-

вій житловій будівлі. При виконанні розрахунків розглянуто два 

місця встановлення ПКК: 

1. В санітарному вузлі квартири. Приєднання додаткового 

ПКК передбачено до господарсько-питної мережі квартири. 

2. На сходовій клітці в шафі основного ПКК. Приєднання 

додаткового та основного ПКК передбачено до протипожежного 

водопроводу. 

Для подальшого розрахунку використано наступні вихідні 

дані: 

1) Фактичний напір у водопровідній мережі: 

 господарсько-питної - Н(г-п) = 5 м (напір в точці приєд-

нання ПКК до господарсько-питного трубопроводу на 25-

тому поверсі); 

 внутрішній протипожежний водопровід Н(ВПВ) = 50 м 

(напір в точці приєднання ПКК до трубопроводу ВПВ на 

25-тому поверсі). 

2) Приймаємо ступінь розгортання рукава - 90%. 
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3) Розглядаємо діаметр насадка-розпорошувача 5, 8 та 12 мм. 

4) Довжина рукава залежить від місця встановлення ПКК та 

приймається: 

 для квартири 16 м, при цьому врахована відстань від ве-

ртикального трубопроводу системи господарсько-питного водо-

постачання до найбільш віддаленої точки квартири; 

 для ПКК на сходовій клітці - 29,5 м. 

Для проведення розрахунків створено програмний ком-

плекс, в основу якого покладено результати моделювання. Розра-

хунок виконаний для двох типів рукавів – плоскозгорнутих та на-

півжорстких. Аналіз отриманих результатів дозволив зробити на-

ступні висновки: 

1. Для будівлі з заданими характеристиками доцільним є ви-

користання ПКК, характеристики обладнання якого залежать від 

місця розташування приладу: 

 для квартир доцільно використовувати напівжорсткі та 

плоскозгорнуті рукава діаметром 19 мм довжиною 16 м з розпи-

лювачем діаметром від 5 до 12 мм. Розрахунок показав, що можна 

використовувати рукава діаметром 25 або 33 мм, але при цьому 

діаметр насадка-розпорошувача повинен бути не менше ніж 8 мм; 

 для сходових доцільно використовувати напівжорсткі та 

плоскозгорнуті рукава діаметром 25 або 33 мм. Їх довжина по-

винна бути максимальною, діаметр насадка-розпорошувача мо-

жна прийняти в межах 5-12 мм. 

2. При застосуванні ПКК з різними характеристиками обла-

днання зможе забезпечити фактичну витрату води в залежності 

від місця його розташування в межах:  

 для квартир - 0,135-1,09 л/с;  

 для сходових клітин - 0,33-2,53 л/с. 

Треба відмітити, що результати розрахунку показали від-

мінність фактичних результатів від тих, що рекомендовані норма-

тивними документами. В роботі визначені фактичні витрати води 

з ПКК у відсотках від рекомендованих витрат води 0,5 л/с. Розра-
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хунок проведено для різних характеристик умов його викорис-

тання обладнання ПКК. Аналіз отриманих результатів показав, 

що фактичні витрати води з ПКК при зміні його характеристик 

складають 27-66% відсотків від рекомендованих. Умовою ефек-

тивного використання ПКК є можливість забезпечити кількість 

води, якої достатньо для відводу теплоти, що виділяється під час 

пожежі. Використання ПКК з характеристиками, які підібрані в 

результаті розрахунку, забезпечує зменшення витрати води з ПКК 

на 34-73% від рекомендованих. 
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КАБЕЛІВ, ЯК СКЛАДОВА ЧАСТИНА ЗАПОБІГАННЯ  

ПОЖЕЖ НА ОБ’ЄКТАХ ЕНЕРГЕТИКИ 

 

С.В. Рудаков, канд. техн. наук, доцент 

Національний університет цивільного захисту України 
 

Пожежна безпека експлуатації об’єктів енергетики значною 

мірою залежить від стану та перевантажувальної здатності трас 

силових та контрольних кабелів, що використовуються на об’єк-

тах різного призначення. Кабелі являють собою електротехнічні 

вироби, в яких одночасно присутні: горюча речовина (ізоляційні 

матеріали), окислювач (кисень повітря) та джерело запалювання 

(струмопровідна жила). Це обумовлює їх високу пожежну небез-

пеку. Погіршення діелектричних властивостей ізоляційних ма-

теріалів призводить до поступового збільшення струму втечі та 

замкненню струмопровідних жил. 

Систематичні спостереження за якістю кабельних трас, які 

включають польові та лабораторні дослідження на відібраних 

зразках свідках, є основою своєчасного виявлення зміни пара-

метрів і вжиття адекватних заходів аж до заміни застарілих виро-

бів новими. 

Кабелі являють собою електротехнічні вироби, в яких одно-

часно присутні: горюча речовина (ізоляційні матеріали), окислю-

вач (кисень повітря) та джерело запалювання (струмопровідна 
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